







周科院〔2017〕89号

周口科技职业学院
关于开展安全大检查工作实施方案
 
各系（部）、处（室）：
为认真贯彻落实《河南省人民政府安全生产委员会办公室关于强化安全生产监管责任落实的通知》（豫安委办〔2017〕28号）和河南省教育厅办公室519号、655号文件精神，根据我院实际工作情况，为了确保全校师生生命财产安全、校园日常安全、校舍及教学设施安全和食品卫生等安全，特制定本方案。
1、 加强领导，成立安全生产大检查领导小组
按照省教育厅文件要求，为加强领导，明确分工，落实责任，切实把学校安全大检查工作落到实处，我校成立了安全大检查工作领导小组：
组  长：李海燕
副组长：司元亨  卫世文  许德宽  马金岭  张亚东   
        邢玉奎  夏永亮  凌现庄
组  员：门立志  尚德山  赵艳杰  孙天兴  王西之            
            郭广才  闫向勇  张冬梅  夏有志  王秋锋            
            赵  凯  师  鹏  许继生  周吉生  吴  琪  
[bookmark: _GoBack]            王  峰  李  影  贾远朝
安全检查小组下设办公室，办公室设在保卫处，邢玉奎兼任办公室主任。
二、落实目标责任
坚持以科学发展观为指导，以构建平安和谐校园、办好人民满意教育为宗旨，坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，认真贯彻落实河南省教育厅安全大检查工作会议精神，全面排查学校安全管理工作中存在的薄弱环节和问题，深入开展集中整治，严防各类安全事故的发生。
院领导及全校教师对学校重大隐患进行排查、做到发现一起必须整改一起。深入开展整个校园安全大检查集中整治，进一步推动学院各项安全工作责任要落实到位，并制定完善相应的应急救援预案，规范教育教学安全工作秩序，改善教育教学条件，提升安全工作水平，遏制一般事故，杜绝重特大安全事故的发生，完成各项安全工作目标。
三、整治的具体内容
（1） 校园日常安全管理
1、检查校园安全管理制度、应急预案是否建立和完善，以及安全管理责任制落实情况。
2、对全校教职工开展安全法律法规和安全知识教育培训。
3、对校园安全保卫人防、物防、技防措施进行大检查，检查学校内部治安管理情况，严格执行教师值班制度、校门口出入登记报告制度、保安夜间值班制度，加强校园夜间巡逻，发现问题，及时报告，认真解决。
（2） 校舍及教学设施安全
1、检查校舍是否存在危房，实验室、微机室、食堂及文体活动等重要场所安全情况，线路设备是否安全，排除存在的安全隐患。
2、检查室内外体育设施是否安全适用。
3、检查消防设施和器材配备情况、指示标识、疏散通道、安全出口是否畅通等情况，排除存在安全隐患。
4、后勤处、水电科组织人员，对学生宿舍进行全面的安全大检查。对水电设施进行全面的维修保养，建立维修保养台账。
5、各系部组织人员，对实训车间的设备进行一次安全检查维修，重点检查电路、电器设备是否符合安全规定，并对检查出的问题进行记录，及时上报整改。
6、学生处、团委负责在校学生进行安全教育，禁止私自外出游泳，不准夜不归宿。
 （三）矛盾纠纷排查
学校严厉制止校园暴力、学生打架斗殴、严防失盗等情况发生，确保校园周边环境安全、校外与学校之间没有矛盾纠纷隐患、学生中没有不安定因素等。
总之，结合本校实际，严格按照安全检查实施方案的要求，扎实有序开展大检查活动。严格按照“谁检查、谁签字、谁负责”的原则，对我院进行安全大检查集中整治情况进行排查，确保学校环境的安全。
 （四）组织保障情况
学校把安全工作纳入本单位工作的重要内容，落实单位主要领导安全稳定“第一责任”和“党政同责、一岗双责、齐抓共管”；单位安全管理体系是否健全，工作机制是否科学高效；各类校园安全管理制度是否健全，各项安全管理规定是否落实。
 （五）交通安全情况
交通设施是否完善，交通秩序管理是否到位，交通安全宣传教育是否定期开展，学生要积极参加交通志愿服务活动，协助维护交通秩序，设立校门口安全标识。
 （六）安全防范建设情况
重要部位、场所实体防护措施是否落实，技术防范措施是否运行有效；内部安全管理制度是否健全，突发事件应急处理工作预案是否科学，定期组织开展应急演练；安全防范宣传教育活动要正常开展。
 （七）校园治安管理情况
要有效开展涉校涉生矛盾纠纷排查化解；校园各类重点人员摸排管控是否有效；校内工程施工、生产现场是否与校园隔离、有关防护措施是否落实。
 （八）食品安全管理情况
食堂员工是否取得健康体检合格证和食品安全培训合格证明；食品原料采购、存储、加工、销售等各环节食品安全管理制度和规范是否落实；校内食品超市、小卖部、饮用水是否安全卫生；学校传染病疫情预防、监控及报告制度是否落实。
 （九）涉及校园安全的其他情况。
四、实施步骤
（一）自查整改阶段（八月）
各部门要按照通知要求，结合实际制定实施方案，明确排查整治的范围、内容和要求。按照“属地管理”和“谁主管、谁负责”的原则，组织人员对影响学校师生的安全隐患进行全面深入细致的排查摸底，认真开展自查自纠、即查即改工作，制订相应的整治措施，消除安全隐患。对需要其他部门给予协助解决的，及时向相关部门递交隐患整改报告。
（二）检查抽查阶段（八月至九月）
通过采取普遍检查、重点抽查、交叉检查、跟踪检查等方式，有针对性地对重点部门、重要环节和突出问题开展专项治理，积极做好迎接省厅检查各项工作，确保安全检查取得实效。
（三）总结巩固阶段（九月至十月）
要求院属各部门要把安全大检查与平安校园建设结合起来，与日常安全教育和校园文化建设结合起来，努力形成校园安全稳定长效机制。各部门要对安全检查工作进行认真总结。
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